

DEBRECENI ÚJSÁG

Budapest: Nemzeti Múzeumnak
Bemutató: T. K.

Előfizetés helyben:
Heti 5 P 50 f
Három hónap 15 P 50 f
Egy év 160 P 50 f
Előfizetés vidéken:
Heti 6 P 50 f
Három hónap 16 P 50 f
Egy év 170 P 50 f
Egyes újság 10 fillér, vasár- és ünnepnap 10 fill.

Feloldó szerkesztő és lapfőnöke:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

Hol vannak a Scotus Viatorok?

Irta: **Vákár P. Arthur** miniszteri biztos, kormányfőtanácsos.

A háborús felelősség kérdését százan és ezren kutatják és már könyvtárra menő irodalma van a háborús felelősség kérdésének. Különösen a békekötések első éveiben kergették egymást a diplomáciai könyvek, amelyek mind azt igyekeztek bizonyítani, hogy az ellenfelek, minő szerepet vittek a háború felidőzésében. Véleményünk szerint a fegyverkezések és katonai készülődések csak részben voltak előfutárjai egy elkövetkezendő háborúnak s a szarajevói trónörökös-gyilkosság csak egy epizód volt abban a tragédiában, amelyet a különböző hatalmak systematikusan előkészítettek.

A katonai fegyverkezésen kívül szükség volt a népek nagy társadalmának lelki felfegyverzésére is s merjük állítani, hogy hiábavaló lett volna megérlelni egy kítő háborúra; akkor vagy nem tört volna ki a világháború, vagy csak egy-két ország viselt volna egymás ellen izoláltan háborút. A népek lelkét kellett egymás ellen haraggal és gyűlölettel teletölteni s csak amikor el volt készítve a talaj, akkor lehetett elboacsajtani láncairól a háború furriáit. Előbb elnyomott és elnyomó országokat kellett felfedezni a földtekén, előbb „leigázott” népeket kellett leigázottságuk tudatára ébreszteni, előbb nemzeti kisebbségek mártírúráival kellett teletölteni a világ szemét és szívét és amikor így, az ember, nem embertársa, de vérengző farkasa tudott lenni embertársának; akkor jöhetett a pusztító, a bosszuálló háború.

Ki kereste akkor, a gyűlölet elplántálásánál, hogy mi az igazság? Ki kérdezte akkor, hogy a gyűlölet valóban él-e a népek lelkében egymás iránt? Ki vette magának a fátársadalmat, hogy megállapítsa: vajjon valóban elnyomottak-e, rabszolgák-e az egyszázasban élő különböző fajú népek. A népek egymással szemben való gyűlöletének hadjárata évtizedekkel megelőzte a fegyverek és ágyúk harcát. Évtizedeken keresztül folyt a belövés mechanikája, a nagy előkészítés a gyűlölet srappell-tűzével, a hazug írás métegyével és amikor a vérbeborult szemű népek nem éreztek, nem láttak mást, csak gyűlöletet és bosszút; akkor el is jött, a vérengző, a pusztító háború! Nem a fegyverkezés szülte a háborút s nem a szarajevói gyilkosság rebbantotta ki, hanem a Scotus Viatorok métegyezték meg a népek lelkét, a Scotus Viatorok hintették el a gyűlölködést, a Scotus Viatorok

termékenyítették meg a népek lelkét a leszámolás, a megtorlás akarársával.

A történelem számtalan példáját mutatja annak, hogy a népevelés, a nép lelki harmóniájára való törekvés békét és megértést, tud teremteni. Hány ország lett egymás szövetségese, barátja — amely előbb egymással adáz harcot vívott? Hány háború nyomán keletkezett szövetség, az imént még ellenséges államok között! A nép lelke könnyen kormányozható! A Jeruzsálembe bevonuló Krisztust pálmalengetéssel fogadta a nép és napok múltán — az írástudók és farizeusok hazug igazítására, az

akkori Scotus Viatorok ármánykodására — ugyanaz a nép az Üdvözítő keresztrefeszítését követelte!

A háborús felelősség kérdésével a Scotus Viatorokat kell tetemesre hívni s ha valahol keresni lehet a háború okozóit, akkor a Scotus Viatorok között kell keresni. Magyarországnak nem voltak soha Scotus Viatorai, de a magyar nemzet ellen a Scotus Viatorok egész ármádájaja küzdött. És most, amikor az igazságtalan békekötések nyomán elhárított faji gyűlölködést szemléljük, a hatalmi tozódást látjuk és érezzük a caesarómánia átkát s halljuk az elnyomottak segélykiáltását,

kérdezzük: hol vannak most az igazságkereső Scotus Viatorok? Ha a győző nemzetek elnémitják a szabad vélemény nyilvánítást, ha az iskolákat és egyházakat az állami hatalom béklyóba veri, ha a nemzeti kisebbségek rabszolgasorsban tengődnek, hol vannak az emberi jogokért küzdő Scotus Viatorok?

Európa hatalmasai hiába csukják be szemüket és dugják be fülüket, minden vér és minden felelősség azokra hull vissza, akik a Scotus Viatorokat kitermelték s akik a Scotus Viatorok gyűlöletét s e gyűlölettel együtt a háborút a népekre és nemzetekre szabadították.

Rottermere lord százezer pengőt adományozott a magyar menekülteknek.

London, szept. 2. MTI: Hír szerint Rottermere lord tegnap 100 ezer pengőt utalt át a Pesti Kereskedelmi Bankhoz, a Társadalmi Egyesületek Szövetsége javára. Az összeg rendeltetése az, hogy magyar menekül-

teket támogassanak belőle tekintet nélkül vallásra, osztályra, vagy az illető politikai nézetére. Hír szerint Teloky Sándor gróf a Szövetség vezetője bizottságot fog létesíteni az alapítvány kezelésére.

A csehek a körmöcbányai pénzverdével Prágába készülnek menekülni, hogy baj ne érje.

A menekülést bejelentő cseh minisztert éles támadásban részesítik.

Prága, szept. 2. MTI: Neumann vasutügyi miniszter, a cseh iparpárt pozsonyi ülésén arra a kérdésre, hogy milyen szándékai vannak a kormánynak a körmöcbányai pénzverdével, felvetette azt, hogy a pénzverő intézetet Prágába kell áthelyezni, „nehogy baj legyen, ha esetleg valami történik”.

ott valami történhetik”. A kormány egyik tagja eszerint lemond a Felvidékről és nem bízik Csehország egységében.

A minisztert e kijelentése miatt élesen támadták a felvidéki lapok. A pozsonyi Narodni Demnik szerint a minisztert nyugdíjazni kellene, sőt kötelezzék, hogy maga kérje nyugdíjaztatását. A kormány egyik tagja azt meri mondani, hogy „a Felvidék nincsen biztonságban és hogy

A Slovák így ír: A csehek ugy lát-szik mindezekig a Felvidéket nem tekintették a köztársasághoz tartozó országrésznek és ezért immen a lehető legtöbb zsákmányt akarják magukkal vinni. Csehország ugy tesz, mint ahogy a törökök tettek a megszállott Magyarországgal. A cseh köztársaság aktív minisztere Rottermere sikerét kilátásba helyezi és figyelmezteti a cseheket, hogy biztosítani kell magukat arra az esetre, „ha valami történik”.

A nagy forderejű magyar—román vita a népszövetség előtt.

A Times szerint Magyarország mellett a jogi igazság. — A népszövetség tegnapi ülése.

Genf, szept. 2. A tanács mai ülésén a sajtóértekezletről szóló jelentésben kívül a jelentések egész sorát fogadták el.

jelentést amely Danzig városának arról az indítványáról szól, hogy változtassák meg a városi kölesön rendeltetését.

Miután Titulescu román külügyminiszter kifejezte köszönetét a Ferdinánd román király halála alkalmával történt részvétnyilatkozatokért, a pénzügyi bizottsághoz utalták azt a

Vita nélkül elfogadták továbbá dr. Stresseman birodalmi külügyminiszternek a gazdasági bizottság munkálatairól és Paul Boncournak a nemzetközi szellemi együttműködés hi-

zottságának munkálatairól szóló jelentését.

A gazdasági bizottság tevékenységéről szóló jelentés vázolja a gazdasági világkonferencia három, főkérdésével kapcsolatos tervezeti előmunkálatokat, amelyek a vámtarifákkal és kereskedelmi szerződésekkel, továbbá a vámtarifa kérdések egységesítésével végül pedig külföldi vállalatokkal és az állampolgárokkal szemben való bánásmódot megállapító nemzetközi értekezlet előkészítésével foglalkoznak.

Genf, szept. 2. A tanács mai ülésének középnapján a nemzetközi sajtóértekezlet eredményeinek megvitatása állott. Vandervele távollétében De Brouchere belga szenátor látta el az előadói tiszttséget. A sajtóértekezlet elnökét lord Burnhamot szokás szerint felkérte, hogy foglalja el helyét a tanács asztalánál. De Brouchere kiemelte a tárgyalt problémák jelentőségét szerenésít kívánt a nemzetek szövetségének kezdeményezéséért és sikra szállott az értekezlet megisméltése mellett.

Lord Burnham köszönetet mondott az őt ért megtiszteltetésért, majd megállapította, hogy a sajtóértekezlet a sajtó első hivatalos elismerése. A sajtó ez alkalommal először vonult be a világpolitikába a főlépcsőn és nem a hátsólépcsőn.

A vita első szónoka dr. Stresseman birodalmi külügyminiszter, kifejezésre juttatta azokat a benyomásokat, amelyeket az értekezletről megjelent közlemények az értekezlet határozatainak alapos tanulmányozásakor keltettek benne. Nagy jelentőségű dolog — mondotta, — hogy ha 38. a politika legkülönbözőbb irányvonalhoz tartozó és nem mindig azonos érdektől állam összejön, hogy az értekezlet feladatainak keresztülvitelét megkönyvitse.

A német delegátus követelte, hogy a nemzetek szövetsége folytassa a határozatok nagyvonalú és energikus keresztülvitelét és az értekezlet határozati javaslatának bevezetésére való hivatkozással megállapította, hogy az teljes elismerése a sajtó alapjogainak.

London, szept. 2. MTI: A Times írja, hogy a magyar-román vita rendkívül komoly következményekkel járhat.

Ez a probléma alkalmas arra,

hogyan az egész magyar és román közvéleményt nyugtalanítsa.

Az erdélyi magyar birtokosok panaszt tettek a román kormány ellen és kérték, hogy elvesztett magántulajdonuk megfelelő kártalanítását biztosítsák számukra.

Noha jogi szempontból az igazság látszólag Magyarország oldalán van.

Románia képviselői azt az ellenvetést teszik, hogy a magyar földtulajdonosok veszteségei minden nagyobb földbirtokreformnál kikerülhe-

tellenek és a magyarokat nem részesítették rosszabb elbánásban, mint a románokat. Ez a vita egyike azoknak, a félig jogi, félig politikai eseteknek, amelyek mérlegelésére a népszövetség jogosult.

A cikk arra a következtetésre jut, hogy

fontos a népszövetség jóhíre szempontjából, hogy most bátran hozzányúljon a problémához

és arra az esetre, ha mostani ülésén nem tudná megoldani, legalább egy lépéssel előbbre vigye.

A Daily Mail újabb cikket hozott a magyar követelések jogosságáról.

A világ minden részéből elárasztják Rothermere lordot üdvözlésekkel.

A Daily Mail mai száma szintén ugynevezett magyar szám. Tudni kell ugyanis, ha ez a világlap csak néhány sort is szentel egy ügynek, az az ügy akkor már kiemelkedik a napi események szürke áradatából.

A Daily Mail számában nemcsak egy hosszabb cikkben ír a magyar követelések jogosságáról a genfi tanácskozások keretében, hanem még egy másik cikket is szentel azoknak az üdvözléseknek, amelyekkel a világ minden részéből elárasztják Rothermere lordot.

A Genfből keltezett cikk határozottan állást foglal a magyar földbirtokosok követelésének jogossága mellett Romániával szemben. Annak a reményének ad kifejezést, hogy ezúttal a magyarok megkapják azt.

amire a törvény értelmében joguk van.

A másik cikkben több táviratot közöl a Daily Mail. Ezek a táviratok Európából, Észak-Amerikából és Dél-Amerikából érkeztek a lord címére. Valamennyi üdvözlés és hálás köszönet azért, hogy a lord egy ilyen igazságos ügy mellett harcol.

— Nyolcvanezer magyar — hangzik például az a távirat, amelyet a braziliai Sao Paulo-ban adtak fel — **üdvözli Lordságodat. Ezt a nyolcvanezer magyart a körülmények arra kényszerítették, hogy idegen földön éljen. De itt, az idegen földön is szeretettel gondol arra a Rothermere lordra, aki a trianoni láncokat össze akarja törni.**

Ugyanez a szeretet és hála áramlik ki a többi táviratból is.

Megkezdődött az ORLE konferenciája.

Csikesz Sándort választották elnöknek.

Budapest, szept. 2. Ma reggel kezdtek meg az Országos Református Lelkész Egyesület két napos konferenciáját a Cálvin-téri templomban. Csikesz Sándor debreceni egyetemi tanárt választották meg elnöknek, akinek elnöki székfoglalója után Gödé Lajos, Mócsi Mihály, Keresztény Samu, Erdőss Károly Eörszabó Dezső, Réthy László és még többen beszéltek.

A konferencián felkérték a protestáns irodalmi társaságot, hogy irassa meg a protestantizmus érdekait.

A konferencia után ünnepi ebéd volt a Gellért szálló éttermében.

Budapest, szept. 2. Az Országos

Református Lelkész Egyesület délután félnégykor folytatta konferenciáját a Cálvin-téri templomban. Majd Sütő Kálmán tiszaluczi lelkész beszélt:

Nagyon messze vagyunk az 1848 évi 20. t.-c. teljes végrehajtásától. Minthogy pedig

Glattfelder csanádi püspök éppen számszerű adatokkal igyekszik kimutatni, hogy az alaptörvény, a protestánsok javára már végre van hajtva és a katolikusok azok, akik követeljük a számbavételt és pedig az országgyűlés mindkét házának minden vallásfeleket tekintetbe vételével összeállított „regeni-koláris deputációja” utján.

A dr. Erdélyi-büntügy fejleményei.

Lőw bankárné és leányának mentővallomása. — Előállítottak két fiatalembert.

Budapest, szept. 2. Az Erdélyi-féle büntügyben ma délelőtt a rendőrség Lőw Zoltánné két leányát hallgatta ki. Különösen Lőw Olga vallomásától várnak sokat, mert

a lezuhanás után ő ápolta Forgács Annát.

Erdélyi védője ma kérte, hogy a Klagenfurtból érkezett orvosi megállapításokat orvoszakértőkkel vizsgáltsák meg és esetleg rendeljék el a helyszínrre való kiszállást és a halottszemle fogamatosságát.

közlések miatt

a lapok ellen tiltott közlés címén megindították az eljárást.

Budapest, i szept. 2. Az Erdélyi ügyben Lőw Zoltánné ma kijelentette, hogy amikor az orvos a halált megállapította Forgács Annánál, azt mondta, hogy az ágy érintetlen és hogy gyűrődés sem látszik sehol s egy pillanat alatt, álmában érte a halál és szenvedés nélkül hunyt el.

Az asszony betegsége alatt előbb is hangoztatta, hogy úgy érzi, mintha vérzene.

Lőw leányának kihallgatását a rendőrség két óraker fejezte be.

A rendőrség egyébként Erdélyi váltóhamisítási ügyében újabb érdekes részleteket derített ki. Az ügybőkök bizalmatlankodtak a váltó aláírásának valódiságával szemben.

ekkor egyik bűntársát kiadta a

váltó alatt szereplő grófnak, aki természetesen igazolta, hogy a váltót ő írta alá.

A vizsgálóbíró holnap kezdi meg Erdélyi részletes kihallgatását.

Ma egyébként Erdélyi ellen egy 1400 pengős csalás címén is feljelentést tettek.

Budapest, szept. 2. Az Erdélyi ügyben a vizsgálóbíró ma kihallgatta Klár Zoltán dr.-t, aki a fogházban tölti a Dánér Béla elleni revolveres merénylet rárótt büntetését. Klár Zoltán dr. kezelőorvosa volt annak idején Forgács Annának és őt az első öngyilkossági kísérlettel kapcsolatos dolgozokról hallgatták ki.

Budapest, szept. 2. Erdélyi váltóhamisítási ügyében a nyomozás során előállítottak két fiatalembert, a kiket azzal gyanúsítanak, hogy bűntársai voltak Erdélyinek. Kihallgatásukat nyomban megkezdték.

Nagyváradon le akartak tartóztatni két ujságirót a Rothermere akció miatt.

Budapest, szept. 2. Nagyváradon jelentés szerint a „Nagyvárad” című lapról Hegedűs Sándor, a Nagyváradon Priss Ujságtól Pásztor Ede főszerkesztők kiutaztak a genfi sajtókonferenciára. Amikor hazra érkeztek a román rendőrség leakarta őket tar-

tóztatni azzal az indokolással, hogy Genfben Románia ellen és a Rothermere akció mellett agitáltak. A két ujságiró tiltakozott a vád ellen s mivel a vádat nem lehetett bizonyítani, el kellett bocsátani őket a rendőrségről.

Az állam továbbra is fenntartja a földbirtokok elővásárlási jogát.

Budapest, szept. 2. Pesty Pál igazságügyminiszter kijelentette, hogy a földreform pénzügyi megoldásával kapcsolatosan már konkrét tervei is vannak. Az állam elővásárlási joga nem szűnt meg a jövőben sem teljesen, mert itt biztosítani kell az állam legfontosabb érdekeit. A valorizáció kérdésének megoldásánál a fő elvnek annak kell lennie, hogy az általános tartozás, elsősorban pedig

a kölesöntartozások valorizációja csakis olyan mértékben vitessék keresztül, amilyen mértékben a nyert kölesönök valakinek vagyoni gyarapodását idézték elő.

Az igazságügyminiszter azt is kijelentette, hogy elkészült az új polgári törvénykönyv, amelyet azonban egyelőre nem óhajt a parlament elé terjeszteni.

Debrecen és Miskolc között autóbusz-közlekedés is lesz.

Megépül a tiszapoglári hid.

Az elmúlt években mozzalom indult meg, hogy a tiszapoglári Tiszahidat megépítsék, mert ezzel Miskolc és Debrecen negyven kilométerrel közelebb kerülne egymáshoz, ezenfelül a most forgalmon kívül eső alsóborsodi községek életében is jelentős változás vána be. Nemesak Tiszapoglár község és a vármegye, de a Bükk- és Mátravidék is sürgette a hid megépítését, aminek gazdasági jelentősége kiszámíthatatlan.

Amint most értesülünk, az akciónak meg is volt az eredménye, amennyiben a kereskedelemügyi miniszteriumban elhatározták, hogy a jövő évi költségvetés keretén belül feltétlenül megépítik a tiszapoglári Tiszahidat, amely körülbelül hárommillió pengőbe fog kerülni. A terve-

zett hatalmas vashid egyik része a közúti forgalomra volna megépítve, miután rövidesen megépítenék a Miskolc—Ónod—Tiszapoglár—Hajdu löszörmény közötti helyi érdekű vasúti vonalat is.

Ezzel kapcsolatban meg kell említenünk azt is, hogy a miskolci állami építészeti hivatal a miskolci—tiszapoglári ut Miskolc—Ónod közötti tizenhat kilométeres szakaszán megkezdte az uthengerezést, minthogy ez az ut igen rossz állapotban volt. A tiszapoglári hid megépítésének hírére igen komoly tervek merültek fel arra nézve is, hogy Miskolc és Debrecen között autóbuszközlekedést is teremtsenek.

BUTOROK

legjobb minőségben legolcsóbb árban, a legkedvezőbb fizetési feltételekkel:

FENYVES butoráruház

KISTEMPLOMNÁL.

Állami tisztviselők és vasutasoknak külön engedmény.

Üzletáthelyezés miatt

a raktáron levő összes árut jóval a napi áron alul árusítom.

Kiadásra kerülnek:

vásznak, damasztok, zephirak, ruhakelmék, selymek, bársonyok, flanel-

lek, harisnyák, zsebkendők, paplanok

Béke Áruház Szent Anna u. 5., Novembertől Szent Anna u. 2.

Bemutató katonai gyakorlatok Nyírbátorban mesterséges ködben és napfényen.

A modern harcászat és a nemzeti hadsereg. — Debreceni előkelőségek kirándulása a bemutatóra.

A trianoni békediktátorok engedélyezték Csonkamagyarországnak egy kis zsoldos hadsereget s ebből ma már — miniatűr keretben — Európa egyik legfejlettebb hadserege lett. Pedig a győztesek nemzeti hadseregünkötől megtagadták a modern harcászat legszükségesebb eszközeit is, fegyvert és lőszer is csak a legszűkebb keretek között engedélyeztek. Repülőgép, tank, gázmaszk és nehézágyú mind hiányoznak a nemzeti hadsereg fegyverzetéből s hogy mégis ilyen szerény keretek között oly szépen kifejlődött, ez is mutatja, hogy katonáink hivatásukat a leglelküsemrebb buzgalommal fogják fel.

Most folytak le Nyírbátor határában a hadgyakorlatok s a vegyes dandárparancsnokság a hadgyakorlatok lezárása előtt pénteken délután a meghívott előkelőségek és érdeklődők számára bemutató gyakorlatot rendezett. A bemutató, amelynek rendeltetése a modern harcászat fejlődési irányainak ismertetése volt — részt vett a Debreczeni Ujság kiküldött munkatársa is. Tudvalevő, hogy a környező államok és győztes hatalmak határtalan mértékben fegyverkeznek és a technika minden vívmányát felhasználják hadseregük fejlesztésére, bennünket pedig ezek legnagyobb részétől eltiltanak. A nyírbátori bemutató gyakorlat épen ezért a legújabb harcászati vívmányok tekintetében csak az előadók magyarázataira szorítkozhatott, mégis a rendelkezésre álló eszközökkel gyönyörű szép teljesítményt mutatott ugy fegyverzettség, mint képzettség terén.

Debrecenből külön vonat vitte a meghívott vendégeket Nyírbátorba, ahonnan körülbelül félórai kocsit utazással lehetett elérni. A meghívott előkelőségek között voltak dr. Pákozdy Sándor alispán, a városi tanács tagjai csaknem teljes számban, Sz. Kun Béla felsőházi tag, a szomszéd vármegyék képviselői és számosan, akiket a festői szépségű gyakorlóterepen Vitéz László Miklós altábornagy, vegyesdandár parancsnok fogadott vezérkara élén.

A gyakorlóter közepén egy szabályos magaslat képezte a főhadiszállást, ahol délelőtt tíz órára körülbelül ezer főnyi közönség gyűlt össze az érdekesnél érdekesebb harcászati mozdulatok megszemlélésére. Ugyanitt voltak elhelyezve a tábori telefon állomások is, amelyekkel az egész bemutató gyakorlatot irányították.

Az összegyűlt közönség előtt először Horváth László ezredes, a vegyesdandár gyalogsági parancsnoka tartott rövid bevezető beszédet a tájékoztató céljából, majd toporói és

görgői Görgey Lajos ezredes, a 12-ik gyalogezred parancsnoka ismertette a harcászat vezérelveit és eszközeit, kezdve a legkisebb harci egység, a raj ismertetésével és előadásával átláthatóan gyakorlatban is bemutatták az egyes gyalogsági harcmozzanatokat s ehhez szakszerű felvilágosításokat némes Bolbay Győző őrnagy, zászlóalj parancsnok fűzött.

A harcászati mozdulatokat bemutató gyalogos rajt Oláh István alhadnagy vezette, a további résztvevő szakaszt Kiszely József főhadnagy, a géppuskás szakasz parancsnoka Zilahy Kiss Béla főhadnagy, a gyalogsági század parancsnoka Veskeői Budaházy Mihály százados volt.

A közönség élénk figyelemmel kísérte az egyes harcmozdulatokat, amelyeknek során

bemutatták az egyik legmodernebb harcászati eszközt, a ködfejlesztést,

— természetesen csak markirozva, — amelynek leple alatt a támadó, vagy visszavonuló csapat észrevétlenül mozoghat.

Gyönyörködtető látványt nyújtottak a gyalogság gyakorlatai, de talán még lenyűgözőbbek voltak a huszárság mutatványai, amelyeknél Vitéz Deschán Dezső ezredes ezredparancsnok, Altorjay György százados századparancsnok, Krieszfalussy Ferenc főhadnagy, arcművész tiszti, Fejes Kálmán Barna Bertalan és Sovány Károly főhadnagy szakasparancsnok működtek közre. A géppuskás szakasz parancsnoka Faesar József főhadnagy volt.

A huszárok bemutattak különféle támadásokat és az ugynevezett keresztel előretörést, amikor egy huszár század keresztalakban szakaszoként indul rohamra.

Végül a tüzérség gyakorlatait mutatták be Wurm Emil tüzérezredes vezetésével, Segéd-tiszti Dankó János százados volt. A tüzérségi gyakorlaton résztvevő tüzérsztagot Bergmann Alajos őrnagy, a hegylő utat Polónyi Lajos százados, a em. res utat Kolesy György százados, a harmadik utat Gössy Géza százados, az aknavetőt Kemény Pál százados vezette.

A gyakorlat ideje alatt a gyakorlóter állandó nuskaropogás, ágyudörgés, aknarobbanás zajától visszhangzott.

A fel-felrobbanó ágyulövedégek, srappelék, gránátok és kézigránátok festői látványt nyújtottak.

A tüzérség vágató felvonulása, hirtelen készenlétbe helyezése,

tankvadászat stb., mind precíz, gondos harcászati műveletek voltak,

amelyek többször keltettek csodálatot a gyönyörködő közönségben.

Meg kell jegyeznünk, hogy a tankvadászatot csak egy tank utánzaton mutatták be, érthető okokból.

Délután két órakor ért véget a bemutató gyakorlat, amely után az előkelő férfi és hölgy közönség autók, kocsikon és szekereken távozott a gyakorlat színhelyéről, a legmélyebb benyomásokat szerezve kisiny nemzeti hadseregünk magas színvonalu teljesítményeiről.

Valószínűleg Budapestnek adják át Rothermere lordnak az üdvözlő aláírásokat.

Budapest, szept. 2. Párizsi jelentés szerint azok a hírek, amelyek arról szólnak, hogy Rothermere lordnak átadták volna a magyar üdvözlő aláírásokat, nem felelnek meg a tényeknek. Az ovációk nagyobb arányu kifejezésére új terv merült fel, amely minden valószínűség szerint lehetővé

teszi, hogy a lord ünneplése Budapesten történhetik meg az aláírások átadásával kapcsolatosan. A megbeszélések ez irányban arra mutatnak, hogy a lord budapesti ünneplése a közeljövőben a párizsi tervnél méltóbb keretek között Budapesten fog megtörténni.

A magyar sport diadala Bolognában.

Vízpolócsapatunk másodszor is legyőzte a belgákat. — Egyéb uszóeredményeink.

Bologna, szept. 2. Stefani: A 4x200 méteres stafétauszás második előfutámban Magyarország 10 p. és 30 mp. idővel az első helyre került.

Bologna, szept. 2. MTI: A vízpolómérkőzés során a magyar csapat 4:3 arányban legyőzte a belga csapatot. Az európai bajnokság döntőmérkőzését holnap bonyolítják le Magyarország a Franciaország között.

Bologna, szept. 2. Stefani: A francia és svéd vízpolómérkőzésben a franciák 4:1 eredménnyel győztek. A német-spanyol vízpolómérkőzés nemet győzelmével végződött 9:0 arányban.

Róma, szept. 2. Stefani: A Farnesina Akadémiában ma tartották meg a csapat versenyt a kardvívásban. A mérkőzésben Olaszország

csapata (Bavani, Rastelli, Chiavacci és Volponi) 8 győzelemmel és 57 kapott tussal első, a magyar csapat (Dány, Meak, Kolmár és Kálnitzky) második lett.

Bologna, szept. 2. Az európai uszó versenyekkel kapcsolatban rendezett versenyek eredményei a következők:

A toronyugrásban Vajda (Magyarország) negyedik lett. A 200 m-es mellúzó bajnokságban Erich Rallemacher (Németország) 2 p. 50 mp. Az 1500 m-es uszásban 1 Arne Borg (Svédország) 19 p. 7.15 mp., világrekord. Ebben a versenyben Halasy (Magyarország) ötödik lett 22 p. 5 mp. ami Magyarországos rekord. — Ugyanebben a versenyben Fehér II. István (Magyarország) 6-ik lett 22 p. 5.25 mp. idővel.

Állampolgárság és utlevél helyettesítő okmányt akarnak rendszeresíteni a nemzetközi forgalomban.

Genf, szept. 2. Wolff: A nemzetközi forgalmi értekezlet hosszabb vita után határozatot fogadott el, amely egész sereg javaslatot intéz a kormányhoz, hogy azok számára, akiknek nincsen állampolgárságuk, valamilyen utlevél helyettesítő okmányt rendszeresítsenek. A határozat leglényegesebb része e kérdés elvi rendezéséről szól és a következőképen hangzik:

Az értekezlet ajánlja, hogy egységes okmány szövegét dolgozzák ki ama személyek számára, akik állampolgárság nélküliek, vagy akiknek állampolgársága kétséges, akár a háború miatt, vagy az azzal összefüggő okokból, akár a határok bizonytalan-

sága, vagy törvényhozási határozat folytán még pedig arra az időtartamra, amíg az illetékkérdést nemzetközileg elintézik. Lényegében utlevél alaku személyazonossági igazolvány kiállításáról volna szó, amely láttamozható mint minden utlevél és amelyet az a kormány állít ki, amelynek fennhatósága alatt az illető egyen hosszabb ideig tartózkodott. Ilyen személyazonossági igazolványt állítanak ki mind azokban az esetekben, amikor az ugynevezett Nansen utlevélmegadható, amely egyébként fennmarad, amikor azonban nemzetközi szabadságharc elvészése egy meghatározott időpont előtt beállott, pót utlevelet állítanak ki olyan esetekben, amikor például valaki nem politikai okokból hagyja el hazáját, hanem mert a törvényekkel került ellentétbe, amikor azután emiatt megfosztják állampolgári jogaitól.

HAGARO selyem kalap
15 pengő
FÉKETÉNÉL

Olcsó, tartós iskolai harisnyák, bőr- és posztó kalapok
MÁRTON GYULA
és Fiánál.

Kettős géprendszerű szivógáz motorral bérszántást
végzek, napi nagy teljesítménnyel, kifogástalanul.
Ráday Testvérek
DEBRECEN, VÖRÜSMARTHY UCCÁ 30. ÉS VARGAKERT, KÜZZE V.
14. SZÁM. — Motorral házaknál is favágást vállalunk. 101 101

UJDONSÁGOK

Időprognózis: Változékonv. inkább száraz idő várható lényegtelen hő változásokkal.

Vasárnapi istentisztelet a ref. templomban. Nagytemplomban d. e. 9 ó. Hegedűs Kálmán, d. e. 11 ó. dr. Révész Imre, d. u. 5 ó. Siposs Imre. — Kossuth u. templomban d. e. 10 ó. Molnár Ferenc, d. u. 5 ó. Madar Zoltán. — Árpádtéri templomban d. e. 10 ó. Vaida László, d. u. 3 ó. Magyar Bertalan. Ispoltáji templomban d. e. 10 ó. Bagdy Daniel, d. u. 5 ó. Nagy Sándor. Homokkertben d. e. 10 ó. Halász András. Nyilastelepen d. e. 10 ó. prédikál és urvacsorát oszt Madar Zoltán. Csapókerthben d. e. 10 ó. Tasv János. Nyulasbarakban d. u. 3 ó. Halász András. Fekete barakban d. u. 4 ó. Halász András.

Beiratkozás az esti kereskedelmi szaktanfolyamra. A kereskedő társulat által fenntartott és nyilvánossági joggal felruházott esti kereskedelmi szaktanfolyamra beiratkozni szeptember hó 9-én és 10-én 3-5 és 11-én 9-12 óráig lehet a női felső kereskedelmi iskola igazgatói irodájában. — (Kálvin-tér 2.) A tanfolyam tárgyai: Magyar kereskedelmi levelezés és a kereskedelem ismertetése (heti 2 óra) Kereskedelmi számtan (2 óra). Kettős könyvvitel (3 óra) Földrajz és áruismeret (1 óra). Tanítás a hét négy estején és pedig hétfőn, szerdán, csütörtökön és szombaton 8-10 óráig van. A tanfolyamra felvehetőek mindkét nemű hallgatók, akik megfelelő előképzettséggel rendelkeznek és 15. életévüket betöltötték. Az előképzettség minimuma az elemi iskola hatodik osztálya. A negyedévenként fizethető tandíj 80 P., a vizsgálati díj pedig 16 P. A tanítás f. hó 14-én este 8 órakor kezdődik és június végéig tart amikor is a tanulók vizsgálatot tesznek, amellyelől százalékos bizonyítványt kapnak. Az igazgatóság.

Befejezték a klinikai panama vizsgálatát. Több heti nyomozás után dr. Preimeszberger Jenő központi vizsgálóbíró lezárta a klinikai panamak ügyében a vizsgálatot. Az ügy iránt most áttekintik az ügyészség és az ügyészség fog dönteni, hogy a gyanúsítottak közül a vizsgálóbíró adatai alapján ki ellen ad be vádiratot. A vizsgálóbíró összesen 60 tanút hallgatózt ki a klinikai gazdasági panamak ügyében.

A városi nőipariskolába. tekintettel a többi iskolafajlok iskolai szünetének meghosszabbítására, szeptember hó 14-ig pótbéírások lesznek azok részére, akik téves értesítés alapján azt hiszik, hogy ebben az iskolában is szeptember 14-ig tartanak a béírások. Különböző a tanítás már 1-én megkezdődött a kereskedelmi miniszter külön rendelete értelmében, a rendszeres munkaórákra az előkészületek folyamatban vannak, az elméleti tantárgyakból a múlt évi tananyag ismétlése folyamatban van. Beiratkozni lehet naponta 11-1 óráig az igazgatói irodában, Csapó uca 35. sz. alatt.

Debrecenben elfogtak egy városi vércsi szélhámost. Még augusztus elején történt, hogy Weiszhausz Tibor városnépszerű kereskedőtől egy magát Szabó Jánosnak nevező egyén 250 pengőt esalt ki. A kereskedő feljelentésére a nyomozást megindították a meg szokott szélhámost íránt s tegnap az egyik debreceni detektív Kovács Gusztáv a Széchenyi uccán elfogta a szélhámost, akiről kiderült, hogy álnevet használ s valódi neve Kiss József. Beismerte csalását, mire letartóztatták.

GYUKITS-kalap
21 és 25 P
FEKETÉNÉL

Halálos autókatasztrófa Püspökladány határában.

Felborult egy bérautó és egy utasát magaalá temette. — Két súlyos sebesült.

Borzalmas autókatasztrófa történt tegnap délután a Püspökladány—Debrecen közötti országúton.

Varga László bérautó vállalkozó autója 65 kilométeres sebességgel haladt az országúton s gimnidefekt következtében felborult. Az autó három utasa nagy ivben kirepült az autóból s köztük Borbély Sándor nyugalmazott főkapitány még a helyszínen azonnal színyt halt.

A szerencsétlen emberre rázuhant az autó és agyonnyomta. Holtan húzták ki az autó alól. A másik két utas szintén súlyosan megsérült, de az ő állapotuk nem életveszélyes közokozásban ápolják őket.

A sofőr Kiss Zoltán nem sérült meg. A csendőrség erőlyes nyomozást indított a katasztrófa ügyében. Borbély Sándor holttestét a vizsgálóbíró jelenlétében fel fogják boncolni.

A debreceni új szintársulat holnap Egerben megkezdí működését.

Az első hét műsora.

A jelenleg Egerben működő debreceni szintársulat új tagjai mind megérkeztek és csütörtökön délelben már társulati ülésre gyűltek össze színikör színpadán.

Kardoss Géza színigazgató buzdító és lelkesítő beszédet intézett hozzájuk, amely után a szokásos választásokat ejtették meg. Nyomban utána megkezdődtek a próbák Remete Géza főrendező vezetése alatt.

Ma, szombaton tartják az első előadást, amikor is az Aranyhattyu operett kerül színpadra. Ezen az előadásban mutatkozik be Elek Ica énekesnő, Ferenczi Marianna szubrett énekesnő, Torma Gusztó második szub-

rett, Fülöp Sándor komikus és Szirmai Vilmos operett buffó. Holnap, vasárnap délután a Csókos asszony operett előadásán Turbók Rózi komika és Rajz János komikus mutatkoznak be. Este az Obsitos kerül színpadra, amikor Konrád Ilona drámai hősnő, anyaszínésznő és Bihar Sándor baritonistát ismeri meg az egrí közönség. Hétfőn a Cirkuszhercegnő operettet játsszák.

A debreceni szintársulat szeptember 15-én befejezi nyári előadását és másnap, 16-án Debrecenbe jönnek. Másnap már a Csokonai színházban játszanak.

A pálinka szeszfogyasztás fejhányada egy év alatt 0.8 literrel 1.3 literre emelkedett.

A jövő gazdasági évben 400.000 hektoliter szeszt főznek ki.

Budapest, szept. 2. Az ország erejének, életképességének és a fejlődési lehetőségeinek megdönthetetlen bizonyosága, hogy miközben az árak minden indokolás nélkül állandóan rehamosan felfelé szöknek, a fogyasztás az egész vonalon mégis szinte fokozatos gyorsasággal emelkedik.

Amíg például az ország szesztermelése a múlt gazdasági évben csak 280.000 hektolitert tett ki.

addig a folyó évben 330.000 hektolitert főztek ki és mint most beavatott helyen értesülünk, a jövő gazdasági év végéig a szeszkontingenst a pénzügyminiszter 400.000 hektoliterig akarja több részletben felemelni.

Igen jelentékenyen megnövekedett a szesz kivétel is, amennyiben a folyó évben 200

ezer hektoliter szeszt exportáltak.

szemben a tavalyi 150.000 hektoliterrel.

De alaposan megnövekedett a pálinkafogyasztás is. Amíg 1925-1926 évben az itali célokra csak 66.000 hektoliter fogyott el, addig 1926-1927 évben 103.000 hektolitert fogyasztottak ilyen célra.

Ezek szerint a pálinkához felhasználott szesz fejhányada egy év alatt 0.8 literrel 1.3 literre emelkedett.

Ez a jelenség sajnos, nem olyan, amely általános gazdasági szempontból öröndetes volna, ellenkezőleg, tulajdonképpen annak kellene örülnünk, ha a szeszfogyasztás lefelé tendálna, mégis tagadhatatlanul a jobb kereseti viszonyokat igazolják ezek a számadatok is.

AZ INTERPARLAMENTÁRIS UNIO SZABÁLYTALAN LEZÁRASA.

Budapest, szept. 2. Párisi jelentés szerint Berzeviczy Albert azért nem válaszolt az interparlamentáris konferencián a románok tette fel kérdését, hogy az általános vitát megnyissák-e újból és így a delegátusok, anélkül, hogy tudták volna, miről van szó, s a vita folytatása ellen szavaztak. Az angolok és amerikaiak kértek is az elnököt, hogy rendeljen el új szavazást. Az elnök azonban erre nem volt hajlandó. A külföldi delegátusok megállapították, hogy igazgatatlanság történt így a magyarokkal. Megállapítható, hogy a konferencia nem állt hivatása magaslatán, el fogult volt és azok álláspontja jutott érvényre, akik agresszívabbak voltak.

MINISZTERTANÁCS VOLT.

Budapest, szept. 2. A kormány tagjai ma délelött 11 órakor Vass József helyettes miniszterelnök elnökletével minisztertanácsot tartottak, amelyen a folyó ügyeket tárgyalták. Az értekezlet délután fél két órakor ért véget.

TITOKZATOS RÖPIRAT A KIRÁLYKÉRDÉSÉRŐL.

Eger, szept. 2. Heves megye községek néhány nap óta Budapestről röpiratot kapnak, amely a királykérdéssel kapcsolatban felhívást tartalmaz. A titokzatos röpirat címe: „12 óra” aláírása pedig „Unikornis.” A röpirat szerint Magyarországon a király kérdés igenis aktuális és nem kell köztársaság de nem kell Ottó sem. Nem helyes az Albrecht főherceggel kapcsolatos tervek, hanem egy hangulag József főherceget III. József néven akarja királlyá. A röpirat a községek előjáróságai beszo gáltattak feleties hatóságainak, a melyek jelentést tesznek a belügyminisztériumnak.

A Debreceni Fűszerkiskereskedők Egyesülete szeptember hó 4-én, vasárnap d. u. fél 4 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében (Ferenc József ut 8.) értekezletet tart. Tárgy: 1. A legújabb forgalmi adó tüzetes ismertetése. 2. A kereskedelmi kitélezés megszorítása. A tárgyak fontosságára való tekintettel feltétlenül megjelenést kér s nem tagokat s érdeklődőket szívesen lát az Elnökség.

„Ben-Hur”-t nézze meg a Meteorban.

Az Osztályorsjáték tegnapi húzása a következő nagyobb nyeremények húzták ki:

40.000 pengőt nyert: 59607
10.000 pengőt nyert: 29589
2000 pengőt nyertek: 5706 17914 61438 66374
1000 pengőt nyertek: 6804 25441 40471 44323
600 pengőt nyertek: 4019 21004 22493 23992 37419 42005 46605 50830 61667 72094

Ezenfelül 500 pengőt nyert 30 szám, 200 pengőt nyert 104 szám és 125 pengőt nyert 1846 szám.

A húzás folytatása e hó 5-én lesz.

Tankönyvek és írószerek az összes iskolák részére kaphatók Hegedűs és Sándor r.-t. könyv- és papirkereskedésében, főposta mellett.

Városház Éttermében
:: Zóna különlegességek. ::
Extra Márolasi sör. Wess-prémy borai kimérése.

Havi étkezők már 65 pengőért. — Ebéd, vacsora étlap szerint.

Korvin Áruház Farkas László és Társa
Piac ucca 65. sz.
Figyeljen az árra! Figyeljen az árra!
Mától kezdve az eddig 5 pengő 60 f.-ért árusított hiba nélküli selyemharisnyákat 4 pengőért árusítjuk.
Kapható minden színben.

A DUNAGÓZHAJÓZÁSI TÁRSASÁG ÚJ VEZETŐJE.

Budapest, szept. 2. Gordon Róbert a Déli vasut vezérigazgatója a közeli napokban elhagyja hivatalát és átveszi a Dunagózhajózási Társaság vezetését. A Déli vasut még néhány évig megtartja függetlenségét, és csak később olvasszák be a MÁV-ba.

KAMARASZÍNHÁZAT ÉPÍTENEK BUDAPESTEN.

Budapest, szept. 2. A Nemzeti Színház Kamaraszínházát a Nemzeti Színház régi telkén oly formán kívánják fejlepíteni, hogy külföldi kölcsönrel hatalmas üzemházat építenek, amelynek udvarán helyezik el az 5-600 néző befogadására alkalmas Kamara színházat.

A debreceni róm. kath. polgári iskolában (Varga ucca 4.) a pótbéírások szeptember hó 12. és 13. napján lesznek d. e. 8-12 óráig. A javítóvizsgálatokat szept. hó 10-én — egész nap d. e. 8-tól és d. u. 3-tól, a különbözeti és felvételi vizsgálatokat pedig 12-én d. u. 3 órától kezdve végezzük. Veni Sancte: szept. 14-én. A rendes tanítást szept. hó 15-én d. e. 8 órakor kezdjük. Igazgatóság

Hátgerincét törte egy leesett aító. A Dóczy intézet melletti épület bontásánál tegnap súlyos baleset történt. Tóth Imre 20 éves napszámosra ráesett egy kapu és hátgerincét törte. A mentők klinikára szállították, ahol súlyos sebével ápolás alá vették.

A zenekedvelők Körébe beiratkozás napoként délelőtt 10-től 12 óráig, a városi Zeneiskolában. Kiváltképpen helyeket szeptember 10-től új jelentkezőknek adjuk.

A csehek bojkottálják a magyar drámairodalmat. A csehek ijedelemmel, hogy Rothermere lord küzdelme eredményes lesz a trianoni békét revízió alá veszik, mi sem bizonyítja jobban, hogy tehetetlen dühvel fordulnak minden ellen, ami magyar. A pozsonvi színház cseh vezetésére elhatározta, hogy tiltakozásul a csehellenes magyar propagandával szemben bojkottálni fogja a magyar drámairodalmat. A kassai színházat is felszólították, hogy műsorából kizsúbbolja ki a magyar darabokat. A csehek tehát nem látsszák a magyar írók műveit. Mi kibírjuk valahogy, csak a derék tótokat sajnáljuk, akik eddig csak magyar darabokat néztek meg a színházban.

Iskolakönyvek az összes iskolák részére, továbbá író- és rajzszerek legelőnyösebben beszerezhetők Csáthynál, Piac ucca 8. Kiszolgálás köztisztviselői utalványokra is.

„Ben-Hur“-t nézze meg a Meteorban.

Cours supérieur de style et de correspondance pour des élèves parlant couramment la langue, toujours en sections de quatre à cinq personnes. Le prix du cours supérieur est le double de la taxe du cours simple. On peut se faire inscrire aux cours, commençant le 1-er septembre, dès maintenant tous les jours, de midi à 14 heures, chez l'écrivain Ali Blanc-Béoth, 19. Piac ucca (1-er étage, sur la rue.)

Cours de français à la méthode d'aide mutuelle. Le système le plus moderne et le plus efficace pour apprendre vite la langue, et à se procurer sans peine toute facilité dans la conversation journalière. Le cours se fait en sections de quatre à cinq personnes sous la conduite et la surveillance du maître. Prix, 2 pengős la leçon par personne; soit, à raison de deux leçons par semaine, 16 pengős par mois. L'instruction des débutants se fait en sections à part.

Zengewald rövidíráru ízlet a Kálvin-tér 3. szám alatt megnyílt. Harisnyák, keztyűk, csipkék és rövidíráru nagy választékban olcsó áron beszerezhetők.

Izgalmas betörő hajsza az Arany János uccai háztetőkön.

Egy megráztart betörő kétségeesett menekülése.

Csütörtökön délután izgalmas betörő üldözés folyt le az Arany János ucca elején. Az Arany János ucca 2. számú házban egy orvos lakásába átküles segítségével behatolt egy betörő. Tettét nem hajthatta végre, — mert közben megérkezett az orvos szobalánya és megráztarta munkájába.

A betörő a lakás aittaiát belülről magára reteszelt s így most bennszorult az idegen lakásban. A szobalány lakatosért szaladt s kinyitatta a szobát. Ez alatt a megszorult helyzetben levő betörő kétségbeesve próbált

menekülni s mivel más út nem állott rendelkezésére, egy vakmerő elhatározással az emeleten levő ebédlő ablakából leugrott a szomszéd ház udvarára s egy üvegtetőre esett. Az üvegtető beszakadt alatta, úgy, hogy végre zuzta magát, de ő elszántan tovább menekült s az Arany János ucca 6. számú ház kapuján az uccára futott s nyomtalanul eltűnt.

Értéktárgyat nem vitt magával a betörő, de viszont teljesen nyoma veszett, úgy, hogy a rendőrségnek, a mely erősebb nyomozza, — semmi adat nem áll rendelkezésére.

Eddig nincs hír a „Szent Rafaelről“, mely az első nőutast vitte oceáni utra.

Elindult a francia „Kékmadár“ is de kénytelen volt visszatérni.

Páris, szept. 2. Ma reggel 6 óra 32 perckor a Kék Madár nevet viselő Fahrman repülőgéppel Givon és Corbu repülők vezetésével utnak indult a le baurzeti repülőtérrel, hogy átrepülje az Oceánt.

Le Bourget, szept. 2. Givon és Corbu repülőgépe, a Kék Madár visszatért Le Bourgetba, ahol 9 óra 40 perckor leszállt. Leszállás előtt kiürítették a benzintartályokat.

London, szept. 2. Az Exchange Telegraph Company ma reggel 7 óra 30 perces kelettel ottavai jelentést közöl, mely szerint a kanadai repülésügyi minisztériumhoz érkezett nem hivatalos közlés szerint az angol Oceánrepülők benzinhiány következ-

tében kénytelenek voltak Quebeettől 700 mérföldnyire leszállni.

Ezzel a jelentéssel szemben, mely sehonnan nem nyert megerősítést, a szikratávirati jelentések szerint a repülőknek semmi nyoma.

London, szept. 2. Szagérték megállapítása szerint St. Rafaelnek a legkedvezőbb esetben ma éjjel 1 óra 30 perckor volt benzinje. Ha a repülőgéppel eddig az irópontig partra nem ért, akkor elveszettek tartják.

A SH. Rafael Hamulton kapitány vezette Angliából. A gépen utaznak még Minchin ezredes és a 63 éves Löwenstein hercegnő.

Lefojezett és levetkőztetett holttest a mezőn.

Megöltek egy dussgazdag vendéglistát és egy építési vállalkozót.

Newyorki jelentés szerint tegnap az egyik vasuti hid pillére tövében holtan találták Ruffi mérnököt, az egyik newyorki építkezési vállalat vezetőjét. A mérnök előző este ötezer dollárral indult el automobiljával, hogy az egyik épülőfélben lévő házban dolgozó munkások bérét kifizesse. Valószínűleg a gyilkos tudomást szerzett a mérnök szándékáról, a

vasuti hid alatt megölte, kirabolta és azután elmenekült.

Egy másik gyilkosságot is fedeztek fel a Newyork közelében lévő mezőkön, ahol Patti dussgazdag olasz vendéglistát holttestét találták meg. A hulla ruhátlanul feküdt és a feje is hiányzott. A holttesttől nem messze egy gazdátlan autót találtak.

Hatvannyolc székely kizsázza birtokát elárverezik. Székelyudvarhelyről írják: Rossmann Jenő nagybirtokos és szeszváros, mint egy-két évvel ezelőt marhaszállításba kezdett. Erre a célra marhákat vásárolt a székelykeresztúrvideki gazdáktól s ezek segítségével egy székelykeresztúri bank finanszírozását is igénybe vette. Hogy hogy nem, a marhaszállítás „nem ütött be“. Következésként megvillant egy revolvereső, bankfedezet áldozatául esett a bank elnökének a birtoka, s elszórt az igen nagy tételben érdekelt kezesek minden vagyona. Most pedig hatvannyolc székely kizsázza van a soron, emvü kerül terítékre. Megperdül tehát a dob a keresztúrvideki kizsázdák ősi telkein. E hétre vannak kinttűzve a Rossmann Jenő áldozatai minden vagyonának az árveréséi. A 68 székely kizsázza végső szorongatottságban a közelmúlt napokban elment

a prefekturára, hogy elpanaszolja a birtok és megsürgesse az ígért beváltását. A prefekturán meghallgatták panaszait, sőt kérésüket is, de az utóbbinak a teljesítésére nézve azt mondták nekik, hogy igenis, meglesz az ígért segélyközlés, ha — megmarad a kormány. Gazdát cserél tehát hatvannyolc kizsázza birtoka s helyükbe idegenek fognak kerülni.

Ócska és új tankönyvek az összes iskolák részére, valamint mindenemű olcsó iskolaszerek kaphatók Aczél Antikváriumban. Ujhelyiség: Kistemplombazár, Széchenyi ucca 2.

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, betonárak, építési anyagok, sirkövek a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Működgyár városi üzletében, Piac u. 64.sz.

Az állami intézet ojtóanyagait és szérumait használjuk, mert olcsók és megbízhatók!!

Állandóan raktáron vannak: Lépfene, sertésorbánc, mirigykór, paratífusz Baromfikolera szérumok és ugyancsak Phylaxia sertéspestis széruma is mindig friss állapotban beszerezhető a lerakatnál.

Grósz Nagy Ferencz

„Aranygyászaru“ gyógyszerárúháza DEBRECEN, (SZÍNHÁZ MELLETT.)

VONAT ÉS VÁSÁROSSZEKÉR ÖSSZEÜTKÖZÉSE HÁROM SÜLYOS ÉS NÉGY KÖNYŰ SEBESÜLTTEL.

Nyiregyháza, szept. 2. A nyiregyházi kisvasutak vanalán súlyos szerencsétlenség történt tegnap reggel hat órakor. A reggeli vonat a Basa község melletti átjáró felé közeledett és — Rajka Lajos mozdonyvezető előadása szerint — szabályosan sipolt. Hirtelen eléje került egy szekér, amelyen hét vásári árus ült. A zuhogó eső sikossá tette a pályát, fékezni nem lehetett, a mozdony nekiszaladt a szekérnek, amelynek utasai széles ívben kirepültek az éles kavicsfal fedett pályatestre. Három ember életveszélyesen, négy könnyebben megsebesült. A vizsgálat megindult, hogy kit terhel a felelősség a súlyos balesetért.

A városi fiu- és leányinercstenoncskolában a rendes beírások szeptember 1. óta folynak. Minthogy a jelentkezésre kötelezettek kellő számban nem iratkoznak idáig, mindenki az utolsó napokra halogatja a jelentkezést, felhívja az igazgatóság a tonctartó iparosokat, hogy iskolakötelest tanoncak beiratásával igyekezzenek, mert aki a beírásra kitűzött 8 nap alatt benem iratja tanulóját, kihágási eljárás alá esik, minden elmulasztott nap mulasztás számba megy és büntetéssel jár. Tekintettel arra, hogy a beírásra kitűzött szeptember 1-8. napjára két ünnepnap esik, amikor beírások nincsenek: az igazgatóság a beírás határidejét szeptember 10-ig meghosszabbította.

Debreceniek találkozó helye Budapest. Szilágyi Jenő volt debreceni vendéglistós Uránia helyisége a Rákóczi uton, ahol debreceni konyha van és egy ebéd étlap szerint 1 pengő 20 fillér. Pompás ételek, italok és olcsó árak.

Baleset a festőlétrán. Juhász Gyula 14 éves szobafestő tanuló munkaközben egy kétáru festő létra közé szorította a kezét. Az összecsapódott létra mutatóújját összezsúzta.

Tegnapi halottak. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették: Morvai Teréz tk. 3 hónapos, öz. Juszka Jánosné ref. 79 éves, Király Mihály ref. 50 éves, Grasszel Lajos tk. 3 éves, K. Szabó Ilona ref. 2 éves.

Erzsébet Királyné Szálló, Budapest, IV. Egyetem u. 5. Elsőrangú családi szálloda. Belváros központján 100 szoba, központi fűtés, vízvezetékes mosdók, lift, fürdőszobák, 1 ágyas szobák P 5-10-ig, 2 ágyas szobák P 6-12-ig. A szállóban van közkedvelt étterem, kávéház és söröző pince. Saját somlói birok. Estként legjobb cigányzene. Szabó Imre tulajdonos.

Uj tengerit

gazdától e ölggel legmagasabb árban vásárol

Angol Magyar Bank

gabonaosztálya

Debreen, Kossu'h-n. 21.

BOLGAR-JUGOSZLAV HATÁR-INCIDENSEK.

Budapest, szept. 2. Szófia-i jelentés szerint a bolgar-jugoszláv határon az utóbbi időben többször történt incidens. Caribrodban a jugoszláv határőrök kényszerítették a bolgar diákokat, hogy távolítsák el sapkájukról a nemzeti színű kokárdát. Másnap egy jugoszláv határőr lelétt egy őrszemen álló bolgár katonát, tegnap pedig a jugoszláv határőrök lelőttek egy bolgár földművest és 8 éves leányát, aki a jugoszláv határon túl fekvő földjükre mentek.

A Városi muzeum történeti és néprajzi osztálya (Hatvan u. 23. sz. alatt Csokonai-házban) holnap, vasárnap ismét megnyitja. A közönség ezúttal minden vasárnap d. e. 9—12, d. u. 2—4 óra között díjtalanul megtekintheti. Iskolák előleges bejelentés után hétköznap is.

Diszbenutató az Ufában. Budapesti tudósítónk arról értesít bennünket, hogy a Fox-film részvénytársaság a „Nagy szüret” című Fox-film elsőheti jövedelméből bizonyos százalékot juttat a hírlapírók nyugdíj-egyesületének javára. Az első előadás szeptember 8-án lesz az Ufában. Az Ufa igazgatósága ez alkalommal díszelőadást rendez, amelyre a budapesti napilapok szerkesztőit és rovatvezetőit hívta meg.

A városi zeneiskolába (Vár u. 1.) szept. 1-től kezdve lehet beiratkozni, naponta d. e. 9—1 óráig. Beírási díj egész évre 5 P. Tandij évi 80 P., mely havi 8 pengőjével is fizethető. Felvételnél kezdő és haladó tanulók a zongora, hegedű, gordonka, ének, orgona, zeneszerzés, fa- és rézfúvóhangszerek, cimbalom és gordonkaszakra. Bővebb felvilágosítással szolgál a zeneiskola igazgatója. Telefon 396.

Olaszországban súlyos pénzbüntetéssel sújtják a káromkodókat. A római lapok behatóan foglalkoznak Rocco igazságügyi miniszter művel, a büntető törvénykönyv új tervezetével. Különösen azokat a rendelkezéseket emelik ki, amelyek szerint 100 lírától 3000 líráig terjedő pénzbüntetés jár ki, ha valaki Istent káromolja, vagy szidalmazza és átkozza hivatalos katolikus államvalás által tisztelt személyiségeket.

A debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete nevében tisztelettel értesítjük az Egyesületünk összes tagjait és a kereskedő társadalmat, hogy a debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete a szeptember hó 4-én hirdett 60 éves jubileumi ünnepét közbejött akadályok miatt egy pár héttel későbbre halasztotta el. Az ünnepély pontos idejét és helyét a közeli napokban fogjuk az érdeklődőkkel tudatni.

Tegnap ujszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő ujszülötteket jelentették be: Seres László timársegéd fia László, Sebestyén Károly törvényszéki altiszt leány Katalin, Dalmy Balázs fm. leány Erzsébet, Daru Mihály kocsis fia Antal, Szabó József honvéd leány Irén, Szabó Emil zenetanár fia Gábor, Egri Mátyás timársegéd leány Juliánna, három törvénytelen ujszülött és kettő halvaszületett.

Selyem nyakkendő
2.40 pengőtől Feketénél.

Gyilkosság rémitette meg a felsővadászi lakodalmas menetet.

Kedd reggel óta véres családi tragédia tartja izgalomban egy abaujmegyei kisközséget. Gadnának a lakosságát. A falu egyik jómódu gazdája, a 60 éves Lukács András kedden délelőtt agyonszúrta mostohafiát, a 36 éves Rakaczky József gazdálkodót.

Rakaczky József fiatal siheder korában került Lukács házába, amikor Lukács András elvette Rakaczky özvegy édesanyját feleségül. A fiút az aszsonyvak első házasságából származott többi gyermekével együtt Lukács nevelte fel dolgozó, szorgalmas, jó gazdának, aki később átvette mostohaanyja gazdaságát és az öreg ember helyett dolgozott szorgalmasan az egész családjáért.

Amióta a fiu mentesítette a nehéz munkától Lukácsot, az öreg gazda mind evakrabban kereste fel a kocsmát, ahonnan nem egyszer tért haza ittasan. Az ilyen esetek rendszerint heves veszekedésekkel végződtek, a menyében az öreg ittas állapotában mindig talált valami kifogásolni valót a gazdaság körül és Rakaczky nem tudott oly munkát elvégezni, a mit az öreg helybenhagyott volna. E miatt az öreg Lukács és mostohaafia között meglehetősen feszessé vált a viszony, úgy annyira, hogy az utóbbi időben már úgy tekintett Lukács a mostohafiára, mintha az esküdt ellensége lenne.

Ilyen családi körülmények között érkezett el a végzetes keddi nap. Lukács kedden reggel szokásához híven a kocsmába ment, ahol alaposan beborozott, 9 óra tájban már ittasan tért haza s amint befordult a pítvar aitaian, szembe találkozott Rakaczkyval, aki épp a mezőre készült szántani.

— Hát te még itt vagy, ilv későn még csak a munkára? — szolt rá a mostohafiára az öreg.

A fiu kissé hevesebben válaszolt az öregnek, hogy ő, ha otthon van is, nem lófia a napot és nem kocsizik már korán reggel, mire az öreg Lukács oly méregbe iött, hogy felkapta az asztalról a kenyérvágó kést és beledöfte a szerencsétlen Rakaczky József melébe.

A kés a szívet szurta át, Rakaczky tett még három-négy lépést, majd szólnélkül összeesett. Mire a ház népe nagy sikoltások közepette hozzája rohant, már halott volt.

A gyilkosság leírhatatlanul döbbenetes hatást váltott ki. A halott fiu anvia és testvérei félőrülten futottak fel és alá az udvarban.

Az ucca egyszerre megtelt sikoltózó, iaiveszékélő emberekkel, amíg egy abaujmegyei székér utasai, — násznép, menvasszonnyal, vőlegénnyel, akik épp akkor értek a felsővadászi templomba, esküvőre tartó utiuk közben a Lukács-ház elé, amikor Rakaczky holtan zuhant végig az uccára vezető kapu előtt, babonás félelmükben alig akarták utiukat folytatni Felsővadász felé. Magát az öreg gyilkost is annyira megrázdította az eset, hogy meg sem kísérelte a szokást és otthon ült a lakásán várta be a helybeli esendőörök érkezését, akik őrizetbe vették és a borzalmas tragédia ügyében megkezdtek a nyomozást.

A gyilkosságról a felsővadászi helyi zó értesítette a miskolci ügyvédséget, amely elrendelte az áldozat holttestének a felboncolását, amit a szikszói járásbíró szerdán délután végre is haitott.

Egy cigányprimás párbaja.

Viaskodás régi szép magyar nótákkal.

Debrecenben is ismerik Müller József cigányprimást, aki éveken át a nyíregyházi sóstói vendéglő terraszán játszott bandájával. Müller és zenekomponista öccse Ujhelybe kerültek, ahonnan velük kapcsolatban a következő mulatságos históriát jelentik:

Régi versengés tárgyát képezi a helybeli két művészi cigányprimás között, hogy kettőjük között tulajdonképpen ki a legény a csárdában? Kinek van jobb bandája a soron? Napról-napra rágódtak, évődtek ezen a kérdésen egymással a derék románok s ledig Oláh Imre az egyik bandaprimás s a Müller fiuk, akik viszont egy másik bandának a lelke. Egyszer aztán megokáták a sok civódást s nagy begyvesen odaállt az egyik román a másik elé, kidüllesztette a mellét s tett neki egy emberséges lovagi ajánlatot.

— Tudod mit, te apró cigány?! Ne veszekedjünk hétszámra egymással ezen a kérdésen, hiszen ugye fogunk mi egymásnak engedni egy jottát sem, mert ez a természetünk, hanem álljunk ki egy napon a gyepre — muzsikapárba s döntse el a „nép”, kié a zelső hely a Nilus partján, jobban mondva a Központi kávéház dobogóján.

— E biz lesz a legiobb, egvezett meg a két vezér, leparoláztak tehát, meg is ielőlték a napot, a helyet a „párba”-ra, sőt megválasztották az intező zsűrit is, egytől-egyig csupa

hozzártó, muzsikális zseni, aki rátermett arra, hogy igazságot tegyen a nagy perben.

A torna színtere pedig a Központi Kávéház, — amelynek egyébként szépen beleillett ez a versengés üzleti politikáiba, igazolandó a régi közmondást: ahol kettő veszekszik, a harmadik nevet.

A mult hó 24-én zajlott le a nagy érdeklődéssel várt torna s a kávéház ez alkalommal zsufozásig telt meg közönséggel. Egy tüt sem lehetett már a hatalmas helyiségben elhelyezni úgy, hogy a karzat, kb. kétszázán, künkrekedt az aszfalton és az uccáról leste a lovagi mérkőzést.

Oláh Imre kezdte magyar nótá s rozattal, úgy játszott, mint egy fenomen, egész lelkét beleöntve a dalba. — Ácsi! De megszólalt ám a Müller hegedűje is s a közönség is, a zsűri is elfogódottan kérdezte önmagától: „melyiket szeressem?”. „melyiket szeressem?” Ugyanez volt a klasszikus daraboknál s a divatos tangó énekekkel egyaránt és végül a zsűri nem tudott határozni s úgy döntött, hogy a kecske is jóllakion, a káposzta is megmaradjon.

Ez azonban Oláh Imrének sehogy se tetszett, felebbezett tehát, minél fogva legközelebb megismétlődik a játék, most már egy vérbeli pesti zsűri előtt, amelynek több bátorsága lesz eldönteni: ki a nagyobb művész, Oláh Imre-e, vagy a Müller fiuk.

Talált pénz!!!

amit megtakaríthat, ha kalap, nyakkendő, fehérnemű, harsinya és kötött áru szükségletét

KORNFELD uridivatházban

Arany Bika épület)

szerzi be a legolcsóbb árak mellett. Tegyen kísérletet vételkényszer nélkül.

Gazdaság.

A Faluszövetség nagyszabásu mezőgazdasági kiállítást rendez Celldömölkön. A Faluszövetség Celldömölkön a helyi gazdasági érdeklőségekkel karöltve nagyszabásu mezőgazdasági kiállítást rendez. A kiállítást József királyi herceg fogja megnyitni, aki szeptember 7-én érkezik Celldömölkre.

Építészeti kongresszus Budapest. Budapest székesfőváros tanácsa legutóbbi ülésén elhatározta, hogy a székesfőváros belép a nemzetközi építészeti kongresszus tagjai közé és a most Hágában ülésző kongresszust 1931-re meghívja Budapestre.

Vendéglős és korcsmáros kongresszus Sopronban. Az Országos Vendéglős és Korcsmáros-Kongresszus Rendezőbizottsága szeptember hó 21-én Sopronba hívta egybe tanácskozára az ország vendéglőseit és korcsmárosait. A kongresszus fővédnökségét Herrmann Miksa kereskedelmi miniszter, védnökségét vitéz dr. Simon Elemér főispán, Géway-Wolf Lajos alispán, dr. Thurner Mihály soproni polgármester, Kinitzky Antal, a soproni ipartestület elnöke stb. vállalták. A kongresszus napirendjén a vendéglős és korcsmáros ipar aktuális kérdései szerepelnek.

Száznylecmillió pengővel volt több bevétele az államnak az előirányoztnál. A pénzügyminiszter most számolt be az állam bevételeiről és kiadásairól Összeállítására szerint 1926 júliustól 1927 július 30-ig száznylecmillió pengővel volt több a bevétel, mint amennyit előirányoztak. Vámból, illetvekéből és adékból folyt be több, mint amennyire számított a kormány, de a dohánjüvedék bevételi többlete is tekintélyes. Augusztusban százezer pengővel nagyobb bevételre számítanak, mint amennyi a kiadás. A jelentés beszámol a munkanélküliség nagyarányu csökkenéséről is.

Mennyit érnek ma a külföldi pénzek? Egy angol font 27.78—27.94, 100 belga frank 79.50—79.80, 100 cseh korona 16.88—16.96, 100 dán korona 152.65—153.25, 100 dinár 10.02—10.08, 100 dollár 567.80—570.20, 100 francia frank 22.35—22.55, 100 hollandi forint 228.45—229.45, 100 lengyel zloty 63.30—64.30, 100 lei 3.50—3.56, 100 német márka 135.65—136.15, 100 csztrák silling 80.60—80.80, 100 norvég korona 118.35—148.95, 100 svájci frank 110.20—110.60, 100 svéd korona 153.10—153.70 pengő.

Bérbeadó földek

Haszonbérbe adatnak szeptember hó 8-án tartandó árverésen a Fáy-dűlő 4. és 7. szám alatt fekvő 59 és 37 kat. hold területű tanyabirtokok és a Péterfia-dűlőben fekvő 8 kat. hold szántó ingatlan. A feltételek szerint kiállított írásbeli ajánlatok a református kollégium gazdasági hivatalánál, legkésőbb 1927 szeptemberben 7-ig beadhatók, a feltételek ugyanott megtudhatók.

Frakk-, szmoking-ingek
150 ezer koronától
FRANK EDÉNÉL

SZÍNHÁZ

MOZGÓSZÍNHÁZAK:

Szombat—Vasárnap.

VIGSZÍNHÁZ

Műsorváltás! Két attrakció!

13-as SZOBA TITKA.

Bűnügyi dráma 7 felvonásban.

A főszerepet: **Ivon Novello**, Anglia legszebb férfija játssza.

Megelőzi:

ZORO VA HURU

(Jönnék a bestiák.)

Dzsungel dráma 9 felvonásban.

URÁNIA

TOM-MIX film!

A FARMEREK RÉME

Vadnyugati történet 6 felvonásban.

Megelőzi:

Francis Langer világsikert aratott bohózata:

ÖN PAPA LESZ

Kettős főszerepet **Anny Ondra** játssza.

„Ben-Hur“-t nézze meg a „Meteor“ mozgóban pénteken, szombaton és vasárnap Jegyelővétel a tolongás elkerülése végett állandóan.

„Meteorban“ Pénteken, szombaton és vasárnap. Mérsékeltlen felemelt helyárok mellett bemutatásra kerül a világ legnagyobb filmje: „Ben-Hur“ Ramon Novarroval a főszerepben. Előadások: Pénteken, szombaton 5, 7, 9 órakor, vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor. Jegyelővétel állandóan!

RADIO

Szombati műsor:

Budapest 555.6 hullámhossz. 9 óra 30 perc: Hírek. 11 óra: Grafonola hangverseny. 12 óra: Időjárás-jelentés. 3 óra: Hírek. 4 óra: Előadás. 5 óra 30 perc: Hangverseny. 6 óra 50 perc: Sportelőadás. 7 óra 30 perc: A „Fenn az éryő ninesen kas“ című vígjáték előadása a rádióközpontból. 10 óra: Időjárás-jelentés. Utána: Cigányzene.

Frankfurt 428.6 hullámhossz. 11 óra 55 perc: Harangjáték. 4 óra 30 perc: Hangverseny. 5 óra 45 perc: Ifjúsági előadás. 7 óra: Dalest. Utána: Táncczene.

KÜLFÖLD:

4.15: Bécs: Hangverseny.
5.30: Posen: Táncczene.
5.45: Róma: Hangverseny.
6.30: Moszkva: Fehérorosz-est.
7.30: Königsberg: Angel lecke.
8.00: Berlin: Hangverseny.
8.20: Königsberg: Gitár zene.
8.55: Szentpétervár: Eszperantó.
9.05: Prága: Táncczene.
10.00: Königsberg: Táncczene.
10.15: Breslau: Táncczene.
10.30: Berlin Jazz-band.
10.45: München: Jazz-band.

Soffeur-iskola

szeptember 1-én
a Pannónia Garázsban
megkezdődik
Debrecen, Piac ucca 42. szám.
Telefon 299.

SPORT

Hihetetlen izgalmas mérkőzésben győztünk a belgák ellen. Magyarország—Belgium 3:2 (1:1). Hatalmas iramban indult a mérkőzés, de a magyar csapat sorozatos támadásai csak a 3. p. 25 mp-ben hozták meg az első gólt Wenk révén. Homonnay indokolatlan kiállítását után a belgák egyenlítettek. Keserü I. ismét megszerzi a vezetést s utána mindjárt a féldőt jelzik s a belgák reklamálására, azon a címen, hogy a féldő félperccel tovább tartott, a bíró annullálja a Keserü I. gólját. A II. féldő 1. p. 15. mp-ben Keserü újabb, most már érvényes gólt dob, amit a belgák ismét kiegyenlítettek, de Homonnay felpályáról dobott góljával végül is a magyar csapat győz.

A zsüri ítélete szerint a mérkőzést megismétlik.

Svédország—Csehország 5:2, Franciaország—Ausztria 8:0. Magyarország a következő fordulóban erővesztő s csak a döntőben kerül össze a Franciaország—Svédország közti mérkőzés győztesével, valószínűleg a franciákkal, akik kedvezőbb benyomást keltenek, mint a cseheknek csak nehezen verő svédnek.

A 200 m. melluszás I. előfutámban a magyarok részéről Hollósy indult. 150 m.-ig állandóan az élcsoporthoz tartott, itt azonban a pályabíró a fordulás miatt igazolatlanul leállította. A vezetőség óvást emelt a pályabíró ítélete ellen. A II. előfutamban Tapolcai indult és 3:05 mp. alatt ötödik helyen végezve a döntőbe jutott.

A 400 m. gyorsuszás I. előfutámban Fehér 5:30.6 mp.-vel harmadik, a III. előfutamban Vannie András 5:37.4 mp.-vel első lett s így mindkettőbe jutottak.

A műugrás előmérkőzéseiből Vajda László került a döntőbe.

Megnyertük Romániában az atlétikai pontversenyt. Az atlétikai bejáró csütörtöki nap újabb sikert hozott számunkra. 4×400 m. stafétában Magdics nélkül (Zsitivay, Sándor, Ferenczy, Remetz) felállításban második helyen végeztünk 3:30.4 mp. idővel a franciák (3:28.4 mp.) mögött, a svéd stafétát (100+200+300+400) azonban Veres, Ottovay, Magdics felállításban 2:02.2 mp. idővel megnyertük a franciák (2:02.8) előtt.

Pontversenyben 1. Magyarország 131 pont, 2. Franciaország 110 p. 3. Olaszország, 4. Lengyelország.

Az épéversenyben Erdélyi jutott a döntőbe s tizedik helyen végzett.

Az uszóversenyek figyelembevételével, ahol 1. Olaszország 157 p. 2. Magyarország 81 p. 3. Ausztria, 4. Csehország, 5. Lengyelország volt a

sorrend, a sportágak szerinti pontozásban is mi vezetünk 9 ponttal az olaszok 8 és a franciák 4 pontjával szemben. Az összpontozás megnyerésére azonban kevés esélyünk van, mert a tenniszben, vívásban és futballban kevesebb pontra van kilátásunk, mint az olaszoknak.

Attila—Boesckay.

Ismét elsőrangú sportesemény színhelye lesz vasárnap a Diószegi úti pálya. A rivális miskolci csapat, az Attila lesz ugyanis a Boesckay ellenfele a vidéki kupáért folyó küzdelemben. Az Attila, mióta utólszor járt Debrecenben alaposan feljavította a csapatát s az első vidéki kupameccsen saját otthonában verte 1:0-ra a Bástyát s ezzel megerősítette a csapatról keringő jó hírnevét. A Boesckay sajnos nem a legjobb formát mutatta legutóbb s különösen a csatársor az, amely nem tud elfogadható produktálni. A vezetőség éppen ezért a csatársor felrészítésére határozta el magát s hír szerint a temesvári Kinizsi két jeles csatárával, Semler és Tánzerrel folytat tárgyalásokat s lehet, hogy vasárnapra már le is szerződötteti őket. Ha azonban ez nem is történik meg, úgy is győzelmi eséllyel indul a vasárnapi küzdelemben a Boesckay, amelynek egy gólos győzelmét tippeljük.

Előzőleg a DTE játszik bajnoki mérkőzést a NyÖTSE csapatával. A 60 éves jubileumukra készülő kéksárgák előkelőbb helyet akarnak a mostani bajnokságban elérni s reorganizált csapatok biztos győztesként startol a NyÖTSE ellen. Bíró Szántó Zoltán lesz.

A DMTE Nyiregyházára rándul át a NyKISE-hez. Alaposan össze kell szedni magukat, hogy tisztes eredményt érhessenek el. Bíró Balla Zoltán lesz.

Berettyóújfaluban a BUSE—NyTVE találkozó az első forduló legérdekesebbnek ígérkező mérkőzése lesz. A NyTVE győzelme alig kétséges. Bíró Havas Sándor lesz.

A DKASE Kabán játszik vasárnap az ottani MOVE, KSE és KSC kombinált csapatával. Előzőleg a MOVE KSE és KSC kombinált B csapata a nádudvari SE-vel mérkőzik.

A DEAC és a MASz keleti kerülete vasárnap délután 3 órai kezdettel a DEAC pályán közös rendezésben atlétikai versenyt rendeznek, amelyen a kerület legjobbjai starhoz állanak. A verseny válogató mérkőzést képez a szeptember 8-án Pésszen döntésre kerülő „legjobb vidéki atléta“ címért folytatandó küzdelmekre és a Szedgen szeptember 11-én rendezendő vidéki ifjúsági atlétikai versenyre.

MAI TŐZSDE

A pengő: 90.77 fél.

Zürichi zárlat: Párizs 2033, London 2521 és egyenlő, Newyork 518 és háromnegyed, Brüsszel 7220, Milánó 2812 és fél, Amsterdam 20780 Berlin 12340, Bécs 7312 és fél, Szófia 375, Prága 1537, Varsó 58, Budapest 90.77 és fél, Belgrád 913, Bukarest 320.

Külföldi valuták: Angol font 27.76—92, cseh korona 16.88—96, dinár 10.02—08, dollár 567.80—570.20, francia frank 22.35—55, lej 3.50—56, lira 31.05—35, márka 135.60—136.10, schilling 80.40—80.

Terménytőzsde: Irányzat tarított, forgalom csendes. A hivatalos árak változatlanok.

Ferencvárosi sertésvásár: Maradvány 1450, felhajtás 122, eladás 196. Hivatalos árak: könnyű 156—162, nehéz 166—174.

Vásárok jegyzéke.

Szeptember 3-án, szombaton.

Allatvásár és kirakodóvásár: Földeák, Csanádmegye; Gyula, Békésmegye; Szentlőrinc, Baranyamegye.

Szeptember 4-én, vasárnap

Allatvásár és kirakodóvásár: Csepel, Szolnokmegye, Földeák, Csanádmegye; Fülöpszállás, Pestmegye; Gyula, Békésmegye; Jászpaty, Szolnokmegye.

Szeptember 5-én, hétfőn

Allatvásár és kirakodóvásár: Akasztó, Pestmegye; Alsópaty, Vas megye (sertésvásár nincs); Balatonlelle, Somogy megye; Bonyhád, Tolna megye; Dédes, Borsodmegye; Dunapentele, Fejérmegye; Enying, Veszprémmegye (sertésvásár nincs); Felsőöreg, Tolna megye; Felsőseged, Somogy megye (sertésvásár nincs); Gyöngyöspata, Heves megye; Győr, Györmegye; Kálmánca, Somogy megye; Kismarja, Biharmegye; Kőszeg, Vas megye; Marcali, Somogy megye; Mór, Fejérmegye (sertésvásár nincs); Nagyfűged, Heves megye; Némethely, Baranyamegye; Nyiregyháza, Szabolcs megye; Pécs, Baranyamegye; Rétság, Nógrádmegye; Sátoraljaújhegy, Zemplén megye; Sopron (csak marhavásár); Szentgál, Veszprémmegye; Szepetk, Zalamegye (ló- és sertésvásár nincs); Szikszó, Abauj-Tornamegye; Szirák, Nógrádmegye; Tiszatárján, Borsodmegye; Tompa, Bács-Bodrog megye; Tüskevár, Veszprémmegye (sertésvásár nincs); Vizvár, Somogy megye; Zalaapáti, Zalamegye (sertésvásár nincs).



Padlólakkok

a legszebb színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók
Stern festéküzleében
Debrecen, Piac-u. 10. Bikával szemben.

Kéztartási-, fodrászati-, piperecikkek

Kántor Ernő és Társa cég alatt

(Virosháza épület, Piac- és Rózsa-u. sarok)

nyitotta meg üzletét a megszűnt Stern kefégyár városi raktárának 25 éven át volt vezetője. Főtevékenységünk, hogy előzetes és pontos kiszolgálással, olcsón, szabott árakkal álljunk a nagyérdemű közönség rendelkezésére. Szíves pártfogást kérünk.

Kéztartási-, fodrászati-, piperecikkek.

Bőrdíszmű és kosáráruk.

Kéfé- és ecceárúk.

APRÓ HIRDETÉSEK

Villamos

Villafűtés, motor és
esséngő berendezéseket
mindennemű
javításokat
szakszerűen gyorsan
és jutányosan készít
az **Alföldi Villamos-
szaki Vállalat.**
Fazekas Imre
Terens József ut. 43.
Telefon 147.

AJANLAT

Családi ház
beköltözhető (parcellázható) eladó (közvetíthető) 200 hold kiadó (feles) Komlósi ut. 16. ötkor. 8056

Kiadó föld
a nádudvari határban Siteri dűllőben 36 hold föld berbe kiadó 1927 október 1-től vagy örök áron eladó. Cim a kiadóban. 8043

Két
szoba, konyha, speiz — darab konyhakert, pingec kiadó. Kiszegvesi ut 19. 8054

Intézeti áru
matracok nagyon olcsó árban kaphatók Fenyves butoráruháza Kistemplomnál. 8024

Rendkívül
kedvezményt adok két vidéki diáknak étkezésnél. Cim a kiadóban. 7943

Intelligens
1-2 egynél számára 1-2 szobás szép butorozott szoba kiadó — esetleg ellátással Szent Anna 29. 8053

Két
középiskolai fiu vagy leánytanuló. — esetleg egyetemi hallgatók — egészséges, kertes lakásban elsőrendű ellátást kaphatnak; tanári felügyelet. Szent Anna ucca 29. 8052

Két
iskolásléányt teljes ellátásra külön szobával elvállal uri házaspár, akik a város egyik leg nagyobb és legszebb kertjének villájában laknak, tíz percre a főúctól. Gondos, figyelmes uri bánásmód. Cim a kiadóban. 7803

Teljes ellátásra
középiskolai tanulókat elfogadok. Darabos u. 37. szám. 8033

Négy polgárit
végzett fiatal leány elmenne trafikba, vagy nagyobb gyermek mellé. Cim Erdősi Irén. Csanó u. 16. 7804

Cinóosztály.
Ünnonnan bevezetve. — Külön cipő osztályom az ismert olcsó rőfős üzletben. Guttmann David Csanó ucca 33-35. Uj tanonciskola épületben. 147

Intelligens
ösv. asszony 2 iskolás gyermeket ellátásra elfogadna. Timár ucca 40. szám. 3. ajtó. 7996

Zongorázni
tanítok jutányos árban Ugyanott butorozott szoba kiadó. Hunyadi u. 12. szám. 8051

Uj butorok
leszállított árakkal. — hálószobák, konyhabutorok, bõrgarnitúrák, diványok, hencserék, szalongarnitúr. — tükrök, mindenféle butorok. Széchenyi ucca nyolc. 726

Kiadó
üzlethelyiségek Árpádtér 26. sarokház. 7738

Butorozott
szoba kiadó Arany János u. 48. sz. 8037

Ismét meenyült
Varga József kárpitós szakmühelye. — ahol kész bõrgarnitúrák. — hencserék, matracok — mindenféle kárpitós munkák kaphatók. iadvitásokat, átdolgozásokat, függõnyfeltevéseket legolcsóbban vállalok iPac ucca 44. sz. udvarban. 141

Butorozott
szoba kiadó 1-ére 1-2 urnak, tanulóknak is. villanval. magános özevgnél. Kõlcsév u. 16. ajtó 2. 148

Jó házi kecsi
bentékezésére és ki-hordásra jutányosan kapható. Napenkénti áztatásra is. Varga u. 18. ucca lakás. 1

Fehérnemü
varrást és javítást vállalok. háznál és otthon. Tóth Eszti Messter u. 15. 3. ajtó. 8032

Butorvasalások

cellárol és mindentéle tárgyak nikkelezése minden színben. — Földvárinnál. Debrecen Széchenyi ucca 55. Telefon 168.

KERESLET

Hulladék ólmot vesz a kiadóhivatal.

3-4
középiskolát végzett — egészséges fiut vendég lótanoncul felvesz a Lókody étterem (Sas ucca 2.) 8020

Eöv.
esetleg két szoba. — konyha és mellékbelvi ségek által álló szép, tiszta lakást keresek szeptember hó tizenötödikére. Címeket kérem a kiadóhivatalban. — "Fiatal házaspár" részére leadni. 8049

Tanuló
lányok felvételnek Lódy Ilona nő divatszalon Ótmalom ucca 1. szám. 8055

Keresek
megvételre jókarban lévő használt kutszivattit. Cím a kiadóba kérek. 8023

Megbízható
bejáró, ki főzésben és sütésben járatos. — azonnali belépésre kerestetik. Cim Cegléd u. 8. szám. 8050

Vasútszervező
és lakatos tanuló felvételnek Preislér gép-műhely. Boldogfalva ucca 6. szám. 1

ELADAS

Tankönyvet
elad. vesz. becsérél a Harmathy könyvkereskedése. Fűvészkeret ucca 14. 160

Ebedlő
alig használt, tömör tölgy és egy jó hangu cimbalom eladó. Istótvány telep 10. szám. 8027

A Stern úvár
vixrosi üzletéből kiké-
rült értékes allványok és tükrökkel meg-
adatlan darabok meg-
tekinthetők a Falk ke-
fegyárban. Szoboszlói ut. 8048

Eladó
Bainok ucca 1. számú új ház. beköltözhető, 2 szoba, 1 konyha lakás sal. Értekezni Erzsébet ucca 33. Ugyanott motoros esélógarnitúra rászerezelt körfűrészel eladó. 158

Eladó
Erzsébet ucca 33. számú ház. beköltözhető lakással. gazdasági udvarral. 159

Olcsó házhely
ezer pengőért ötszázhusz négyzögöl területtel Wolafka telepen eladó. Dezső László, ifódia Kossuth u. 16. 8034

Abronsok
keskenyek, amilyenek a papír hálákat kötik össze, igen sokféle célra alkalmasak, sőt ketreceknek, kerítkezéseknak, vagy könnyű faedények abroncsolására is igen alkalmasak. olcsón eladók. — Arany János ucca 47. szám alatt. 7741

Eladó
kovácsszerszém. — két műhelyhelyiség kiadó. Honvéd u. 34. szám. 8046

Eladó ház
Tócskertet. István u. 13. szám. 8044

Eladó
négy kat. hold első osztályú, fekete szántó föld szoboszlói határban. Szóvát közelében. Értekezni Hadházi ucca 30. 8022

Wertheim cassa
III. jókarban lévő eladó. Leichtmann, Simonffy ucca 12. 7956

Eladó
kettő lakóház, korema üzlettel és sütődével, ételkészítő üzlettel. Balmazújváros. — Batványi ucca 41. sz. Értekezni lehet a tulajdonossal. ott helyben. 7801

Eöv
három lámpás rádió eladó. Cim a kiadóhivatalban. 7805

Fenyődeszkák
egész utiak, keskeny rá mákból állanak, amilyenekkel a papírbalákat foglalták körül, kisebb és nagyobb mennyiségben eladók. — Arany János ucca 47. szám alatt, reggel 8 órától kilencig, délután egy órától három óráig. 7740

Üvegek
különböleg nagyságban eladók. Arany János ucca 47

Opalegra!
legideálisabb másoló gép alkalmas különféle színes sokszorosításhoz is, alig használt, teljesen jó karban olcsóért megvehető. Cim a kiadóban. 16.



SIESSEN ÖN IS

mert nem reklám eladásra összevásárolt árut, hanem szépen kidolgozott gyapju szövetekből kaphat készen

férfi-, fiu ruhát, felöltőt

:: és sport ruhákat ::

valamint egész finom bőrkabátokat, ugy-
szintén ajánljuk valódi angol és más külföldi,
valamint magyar gyártmányu egész finom
szövetekkel felszerelt

uri szabóságunkat

Kérjük cégünket nem összetéveszteni, közvetlen a Bika szálló épületében van a

Magyar Ruhaiipar

Debrecen legnagyobb férfi- és fiu ruha
:: áruháza és uri szabósága. ::